



培训机构的广告



速读比赛视频截图

号称“1-5分钟可阅读10万字” “量子波动速读”走红网络引热议 教育学者:没有科学依据,违反基本教育常识

视频热传

疯狂翻书就能阅读 量子读书视频引发热议

近日,一段号称量子波动速读比赛现场的视频在网上走红。视频中,一排排学生以极快的速度翻阅手中书本,旁边还有监考老师进行监督。据视频发布者介绍,视频拍摄的“翻书大法”就是量子波动速读法,只需要一遍遍翻阅手中书本,就能阅

读并理解其内容。视频走红后,很快引发网友热议。不少网友打趣称:“有一说一,这个量子波动阅读看书快不快不知道,凉快(翻书速度快)是真的。”“读书也靠量子波动?是不是我真的翻书翻少了。”也有人质疑,如此明显违背科学常

识的方法,怎么会真的有家长相信?

10月15日,记者多次尝试联系疑似举办视频中所涉量子波动速读比赛的某培训公司,但电话始终没有接通。与此同时,记者搜索发现,各地关于量子波动速读的培训机构并不在少

数。在项目介绍中,这些培训机构的表述大多如出一辙。根据他们的介绍,所谓量子波动速读,主要原理是改变人类阅读的反应过程,从“看、读、理解”变为“看、理解”,大幅提升阅读速度,最终达到几分钟阅读十万字的水准。

记者调查

称翻书是为“感知”书本 交26.9万元可学习到成年

根据深圳某培训机构负责人介绍,“真正的量子波动速读甚至都不需要使用眼睛来参与阅读,而是使用HSP能力里面的透视能力、心灵感应等能力来接收波动的信息。我们在训练孩子们的时候,会把书本直接放置在孩子们面前,进行快速的翻页来训练孩子们感知波动的信息。拥有了百分之百的透视能力的孩子,在快速翻动书本的时候,就能感知到书本的信息。一开始的时

候,感知的信息会比较少,比如说只能感知到书本里一个人物的名字,一个故事发生的场景等。但是随着训练的加深,感应到的信息就会逐渐增多。”他解释说,该课程对水平、资历不同的学生收费不同,如果决定学习需要带孩子到机构面商。

无独有偶,河南省驻马店市从事量子波动速读培训的机构也要求,报名前需要带孩子来实地考察一番。该机构负责人表

示,通过培训,学生学习能力会有大幅提高,尤其是语文、阅读。费用方面,平均下来每节课至少600元。她介绍说,机构所有培训老师均具备全脑开发咨询师资质。但当记者询问该资历由哪个部门出具时,对方转移了话题,后经追问,对方承认机构老师并没有教师资格证。

相比之下,杭州培训机构收费最贵。据这家宣称“全脑开发”的机构招生老师介绍,该机构所列课程主要针对学生右脑

开发,量子波动速读只是其中一项,但不能单独报名。他介绍说,机构只有寒暑假会开展短期培训班,其他都是“终身制”学员,即交纳26.9万元后一直坚持学习到成年为止,“每个班报名人数满150人即止”。

当记者询问授课老师是否具备教学资质时,该招生老师表示:“学校的老师都有资质,教得好嘛。我建议你有时间先带孩子来面商,先得孩子认可,而不是父母单方面做主。”

专家观点

利用家长焦虑心态 违反基本教育常识

针对量子波动速读,21世纪教育研究院副院长、教育学者熊丙奇指出,所谓量子波动速读,与此前曾经广泛传播的蒙眼识字、听声音识字等培训性质差不多,“完全没有科学依据,也违反基本的教育常识。就是针对家长望子成龙的焦虑心态,忽悠家长的。”

熊丙奇表示,“这跟之前被报道的蒙眼识字、听声音识字等培训就是一回事。完全没有科学依据,也违反基本的教育常识。”他提到的“蒙眼识字、听声音识字”,此前也曾红遍全国。彼时,培训机构大多宣称可以通过开发大

脑潜力,让孩子具备蒙眼识物、超速记忆甚至过目不忘的特殊能力。但此后通过公开测试等方式证明,所谓“蒙眼识字、听声音识字”不过是通过偷看等作弊手段完成的“奇迹”,业界也早有辟谣声音出现。

熊丙奇表示,类似机构之所以一而再再而三地出现,本质上的原因还是因为部分家长在面对孩子教育问题时太过焦虑,在望子成龙的急切心态下,就会有想让孩子一夜之间拥有超能力的冲动,相关培训也因此应运而生。“机构利用量子波动四个字,打造所谓神乎其神的概念,用来忽悠家长,赚的就是没有科学素养的家长交的智商税。”

即使告诉家长这个东西没有用,他们可能也会觉得宁可相信其有不可信其无,怀着宁滥勿缺的心态去报名。在家长看来,培训哪怕有一点用,就能对孩子有一些帮助。”他表示,家长在为孩子选择学习方法时,还是应该更加理性,不要幻想可以走捷径。

(孔令晗)

据《北京青年报》报道,因一段充满节奏感的“读书”视频,“量子波动速读”突然走红网络。培训机构宣称,只要掌握了量子波动速读方法,就能在1-5分钟内阅读一本10万字左右的读物,并能准确复述80%以上内容,“直接以心灵感应的方式高速获取信息”。10月15日,记者调查发现,北京、杭州、驻马店、深圳等地均有类似机构开展相关培训,收费在6000元半年到26.9万元“终身制”不等。据培训机构负责人介绍,该课程授课老师多为“全脑开发培训师”,并无其他教育从业资质。

21世纪教育研究院副院长、教育学者熊丙奇指出,所谓量子波动速读,与此前曾经广泛传播的蒙眼识字、听声音识字等培训性质差不多,“完全没有科学依据,也违反基本的教育常识。就是针对家长望子成龙的焦虑心态,忽悠家长的。”